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D’après Physique-Chimie 2nde Hatier 
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Ex 20 : Mouvement d’un pendule 

Ex 21 : En équilibre ! 

Ex 20 : correction 

a) 𝑽𝟓
⃗⃗ ⃗⃗    a une norme un peu plus grande que 𝑽𝟑

⃗⃗ ⃗⃗   , sa direction et 

légèrement différente et sons sens et le même. 

 

b) La  somme des forces est forcément non nulle ( ∑𝑭⃗⃗ ≠ 𝟎 ⃗⃗  ⃗) 

car le mouvement n’est pas rectiligne uniforme (ni au repos). 

(C’est la contraposée du principe d’inertie). 

 

c) La boule subit : l’attraction de la Terre (son poids) et la 

force du fil du pendule. 

 

d) voir schéma 

 

e) Il n’y a que qd le pendule est au repos (immobile) que les 

forces se compensent. C’est-à dire quand la boule est à la 

verticale du fil. 

 

Ffil 

  P 

Ex 20 : correction 

a) La boule subit :  

- l’attraction de la Terre (son poids). 

- la force du fil du pendule. 

- la force d’attraction de la baguette de vers. 

 

b) La bonne représentation est la c). 

   C’est la seule représentation pour laquelle, les forces ont la 

bonne direction, le bon sens et la somme des forces est nulle 

( ∑𝑭⃗⃗ = 𝟎 ⃗⃗  ⃗). 

 

(la représentation b) n’a pas une somme des forces nulle. Voir 

animation du phet en pièce jointe dans le cours. 

 



 

 

 
Ex 22 : Mouvement d’un pendule Ex 20 : correction 

1°)  

a) La norme du vecteur vitesse 𝑽𝑮
⃗⃗⃗⃗  ⃗ augmente.  

   (Le mouvement est rectiligne accéléré). 

 

b) Comme le mouvement n’est pas rectiligne uniforme, on en déduit 

que la somme des forces n’est pas nulle ( ∑𝑭⃗⃗ ≠ 𝟎 ⃗⃗  ⃗): les forces ne 

se compensent pas. 

 

c) Le palet subit :  

- l’attraction de la Terre (son poids) 

- la réaction du sol qui l’empêche de tomber. 

- la poussée de la main  

 

d) voir ci-contre 

 

 

 

 

2°) 

a)   La norme du vecteur vitesse 𝑽𝑮
⃗⃗⃗⃗  ⃗ est constant.  

   (Le mouvement est rectiligne uniforme). 

 Comme le mouvement est rectiligne uniforme, on en déduit que 

la somme des forces est nulle ( ∑𝑭⃗⃗ = 𝟎 ⃗⃗  ⃗): les forces se 

compensent. 

  Le palet subit :  

- l’attraction de la Terre (son poids) 

- la réaction du sol qui l’empêche de tomber. 

 

b) Ces 2 forces ont donc même direction, même valeur mais un 

sens opposé. 


